

62. LETNÍ ŠKOLA SLOVANSKÝCH STUDIÍ

Filozofická fakulta Univerzity Karlovy

Česká kina včera a dnes

První filmy se uváděly jako jednorázová atrakce v hostincích. Následovala éra putovních biografů, kdy průkopníci filmových projekcí jezdili od města k městu podobně, jako kolotočáři. První stálé kino vzniklo v Brně v roce 1906 a v Praze v roce 1907 a během několika let byly v českých městech otevřeny stovky dalších biografů. Lidé chodili do kina mnohem častěji, než dnes, a z kina se stal výnosný, ale také hodně daněný obchod. Nejhonosnější kina se stavěla v centrech měst, v okolí pražského Václavského náměstí nebo brněnského náměstí Svobody. Některá z nich – například kino Lucerna nebo Alfa – jsou dodnes významnými architektonickými památkami. V roce 1945 byla všechna česká kina zestátněna. Zhruba od druhé poloviny 50. let začíná v kinech ubývat diváků, a to hlavně v důvodu rozšiřování televize. Velmi aktivní je ale alternativní distribuce, zejména hnutí filmových klubů. Přesto se kina staví na sídlištích až do 80. let. Po roce 1989 nastává pro kina velmi špatná doba – mnoho budov se vrací soukromým majitelům a města je přestávají dotovat kulturní podniky. Na přelomu milénia přichází do Čech nový fenomén – multikina. Přibližně ve stejné době slaví úspěch také koncept alternativního artového kina, který prosazuje jako první Aero.

Přednáška bude doplněna bohatou obrazovou prezentací. Zastavíme se u některých kin. Povíme si i to, v čem se lišila filmová představení v minulosti od těch, které známe teď.

Přednáška se uskuteční 20. 8. 2018.



Mgr. Mgr. Tereza Czesany Dvořáková, Ph. D.

Tereza Czesany Dvořáková vyučuje na katedře filmových studií FF UK v Praze. Dlouhodobě se věnuje tématu dějin české a německé kinematografie, ale také filmovému průmyslu, vztahu filmu a kulturní politiky, filmovým institucím, filmové praxi a filmové výchově.

<https://cuni.academia.edu/TerezaCzesanyDvořáková>

<http://film.ff.cuni.cz/htm/dvorakova.htm>



Letní škola slovanských studií

tel. 221 619 262 (381), e-mail: lsss.praha@ff.cuni.cz, web: lsss.ff.cuni.cz